

Mitgliederversammlung des Schachbezirks Ostfriesland am 15. Oktober 2022 in Aurich

Teilnehmer:

Nils Friedrichs, Klaus Schumacher, Dagmar Aden (Vorstand)
Meino Aden (Fortuna Logabirum)
als Gast Daniel Boerma (Vorsitzender SBOO)

TOP 1

Nils Friedrichs eröffnet die Sitzung um 15.10 Uhr und stellt die ordnungsgemäße Einberufung und Beschlussfähigkeit fest.

TOP 2

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

TOP 3

Das Protokoll vom 09.10.2021 wird einstimmig genehmigt.

TOP 4

Berichte der Vorstandsmitglieder

1. Vorsitzender Nils Friedrichs:

Nils Friedrichs bedankt sich bei den Vorstandsmitgliedern für die Arbeit des vergangenen Jahres. Coronabedingt waren die letzten Monate in schachlicher Hinsicht etwas ruhiger, für die Zukunft werden wieder mehr Aktivitäten erwartet.

Turnierleiterin Dagmar Aden:

Die Ostfriesland-Meisterschaft wurde im März online mit 22 Teilnehmern ausgetragen, davon 6 vereinslose Spieler. Es siegte Tammo Aden vor Arno Köhne, Dagmar Aden und Daniel Boerma. Der Dähne-Pokal fand wieder in Präsenz als Schnellschach-Turnier statt. 6 Spieler nahmen teil. Pokalsiegerin wurde Dagmar Aden vor Patrick Kania und Meino Aden. Die Ostfriesland-Meisterschaft der Jugend wurde im Rahmen einer Jugendserie in Aurich ausgespielt.

Jugendwart Rene Martens fehlt entschuldigt.

TOP 5

Der Kassenbericht liegt den Anwesenden vor.

TOP 6

Die Kasse wurde von Meino Aden und Hermann Schmitz online geprüft. Die Kassenführung war sorgfältig und nachvollziehbar. Es gibt keine Beanstandungen.

TOP 7

Es wird über die zukünftige Gestaltung der Jugendmeisterschaft diskutiert. Im nächsten Jahr soll die Meisterschaft wieder als eigenständiges Turnier, nicht im Rahmen einer Jugendserie, ausgetragen werden.

TOP 8

Daniel Boerma beantragt die Entlastung des Kassenwarts. Der beantragten Entlastung wird einstimmig zugestimmt.

TOP 9

Daniel Boerma beantragt die Entlastung des Vorstands. Der beantragten Entlastung wird einstimmig zugestimmt.

TOP 10

Daniel Boerma wird zum kommissarischen Versammlungsleiter gewählt. Alle sind sich einig, dass eine offene Abstimmung durchgeführt wird.

TOP 11.1 Neuwahl des Vorsitzenden

Nils Friedrichs wird vorgeschlagen. Er wird einstimmig gewählt, nimmt die Wahl an und übernimmt wieder die Versammlungsleitung.

TOP 11.2 Neuwahl des Turnierleiters und des Staffelleiters

Meino Aden wird als Turnierleiter vorgeschlagen. Er wird einstimmig bei einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an.

Klaus Schumacher wird als Staffelleiter vorgeschlagen. Er wird einstimmig bei einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 11.3 Neuwahl des Kassenwarts

Klaus Schumacher wird vorgeschlagen. Er wird einstimmig bei einer Enthaltung gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 11.4 Neuwahl der Schriftführerin

Dagmar Aden wird vorgeschlagen. Sie wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an.

TOP 11.5 Neuwahl des Jugendwarts.

Rene Martens hat vor der Sitzung mitgeteilt, dass er weiterhin für das Amt zur Verfügung steht. Er wird einstimmig gewählt.

TOP 11.6 Neuwahl des Frauenwarts

Dagmar Aden steht nicht mehr als Frauenwartin zur Verfügung. Es gibt keine Bewerber, daher bleibt der Posten unbesetzt.

TOP 12 Wahl der Kassenprüfer

Daniel Boerma und Hermann Schmitz werden vorgeschlagen. Sie werden einstimmig gewählt. Daniel Boerma nimmt die Wahl an. Hermann Schmitz hat vor der Sitzung mitgeteilt, dass er weiterhin für das Amt zur Verfügung steht.

TOP 13

Die Mitgliedschaft des Schachclub "Königsspringer" Völlen e. V. ist beendet.

TOP 14 Änderung der Turnierordnung

Ein Antrag auf Änderung des Punkt 7.19 liegt vor und wird diskutiert. Es gab im Vorfeld unterschiedliche Meinungsäußerungen aus den Vereinen.

Folgende Änderung wird beschlossen:

Punkt 7.19:

Grundsätzlicher Spieltermin ist der **Sonnabend** und Spielbeginn um **14.00** Uhr.

Eine Verlegung kann von beiden Mannschaften mit Zustimmung der Staffelleiterin/des Staffelleiters vereinbart werden.

TOP 15

Punkt 1.1. der Turnierordnung wird neu formuliert (nur redaktionelle Änderung):

Im SBO werden jährlich grundsätzlich folgende Turniere ausgetragen:

-Einzelmeisterschaft ~~der Damen, Herren und Jugend,~~

-Pokalmeisterschaft ~~der Damen, Herren und Jugend,~~

-Mannschaftsmeisterschaft

-Sonderveranstaltungen.

TOP 16 Saison Unterbezirksliga 2022/2023

Ein Entwurf der Ausschreibung liegt vor und wird diskutiert. Wegen der voraussichtlich geringen Beteiligung wird es eine gemeinsame Unterbezirksliga für Ostfriesland und Wilhelmshaven-Friesland geben. Klaus Schumacher wird die Ausschreibung zeitnah fertigstellen.

TOP 17

Der Finanzplan 2023 liegt vor. Der Planung wird zugestimmt.

TOP 18 Terminplan und Vergabe Turniere

Die Offene Ostfriesland-Meisterschaft wird wieder als 5-rundiges Turnier an einem Wochenende in Aurich stattfinden.

Der Dähne-Pokal soll im April in einem Schnellschach-Turnier ausgespielt werden.

TOP 19

Nils Friedrichs berichtet, dass das Ostfriesland-Finale im Schulschach am 25. Januar 2023 in der Stadthalle Aurich ausgetragen wird.

TOP 20

Nils Friedrichs bedankt sich bei den Teilnehmern und schließt die Versammlung um 16.40 Uhr.

15.10.2022 Dagmar Aden